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Aufgabe 1: 4 Punkte

Geben Sie die folgenden Ausdriicke in der Form a + ¢b an und bestimmen Sie jeweils den Real-
und Imaginéarteil.

(a) (24 30)(2 — 34) (e) (i —5)°
(b) (5 —1) ) i —(2414)?
- i 42
(c) (L+74) (2) §(§@— g)
(d) @4+, neN (h) (i® +1)°
Aufgabe 2: 4 Punkte

a) Skizzieren Sie die Menge M :={z € C||z — z1| = |z — 20| } fiir 2y = ¢ und 2z, = 2.

b) Skizzieren Sie S, := {r(cosp + isinp)|¢ € [0,27) }. Tipp: Berechnen Sie fiir z € S,
zunéchst |z|.

c) Skizzieren Sie A := {s(cosp +ising)|2<s<4, p€[0,27)}
Aufgabe 3: 4 Punkte

a) Bestimmen Sie z, y € R so, dass (z + iy)? = —2i.

b) Zeigen Sie, dass z = 1 + 2i und z = 1 — 2i Losungen der Gleichung z? — 2z + 5 = 0 sind.



Aufgabe 4: 4 Punkte

Sei folgende Leslie-Matrix

0,1 1,4 0,5
L={(0,5 0 0
0 0,8 0
gegeben.
a) Rechnen Sie nach, dass

10 D 4
u=\|5],v=|-5] undw=| -5
4 8 10

Eigenvektoren von L sind und geben Sie die zugehorigen Eigenwerte an.

b) Wie wird sich eine Population mit der Anfangsverteilung xo = (11,5, 2) langfristig ent-
wickeln? Anleitung: Stellen Sie x¢ als Linearkombination von u, v und w dar, d.h.
finden Sie a, b, ¢ € R mit x9 = au + bv + cw. Benutzen Sie dann, dass u, v und w
Eigenvektoren zu den Eigenvektoren aus Teil a) sind. Mit dieser Darstellung kénnen Sie
entscheiden, wogegen L"xq fiir n — oo konvergiert.

Anwesenheitsaufgaben zu Blatt 5

Aufgabe 1:
Zeichnen Sie z; = 1+ 2i und fiir k € {1,2,3} 2541 1= 2.

Aufgabe 2:
Skizzieren Sie die Menge K :={z € C||z —z| =2} fur z; =1 +1.

Aufgabe 3:
Geben Sie die folgenden Ausdriicke in der Form a + ib an und bestimmen Sie jeweils den Real-
und Imaginéarteil

(a) *(i—1) (c) (2 — 30)°
(b)  (1+14)(1 —14) (d)  (3+2i)*-5



